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Τον κ. Εφέτη Ανακριτή Λάρισας 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

κ. Εισαγγελέα Εφετών Λάρισας 

ΥΠΟΒΛΗΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ 

Κύριε Εφέτη Ανακριτά, 

Με την παρούσα αναφορά, σας υποβάλλω προς αξιολόγηση και περαιτέρω ενέργειες την  τεχνική 
γνωμάτευση που συνέταξα, στο πλαίσιο της διερεύνησης των συνθηκών του σιδηροδρομικού 
δυστυχήματος της 28ης Φεβρουαρίου 2023 στη θέση Ευαγγελισμός Τεμπών Λάρισας. 

Από την τεχνική μου έρευνα, η οποία βασίστηκε σε αυτοψία, καταγραφικά δεδομένα  
(βίντεο-εικόνα) κ.α. αλλά και σχετικές αναλύσεις  ανάλυση, συνάγονται σοβαρές ενδείξεις ότι η 
εμπορική αμαξοστοιχία υπέστη εκτροχιασμό και ενεργοποίηση ακαριαίας πέδησης πριν την 
τελική σύγκρουση με την επιβατική αμαξοστοιχία. 

Ειδικότερα, επισημαίνω τα ακόλουθα: 

- Τα καταγραφικά στοιχεία (ταχογράφοι – data loggers) της εμπορικής αμαξοστοιχίας εμφανίζουν 
χρήση ακαριαίας πέδης τουλάχιστον 1 δευτερόλεπτο πριν τη σύγκρουση. 

- Τμήμα δισκόπλακας πέδης με ίχνη έντονης θερμικής καταπόνησης βρέθηκε περίπου 100 μέτρα 
πριν από το σημείο της σύγκρουσης, στοιχείο που αποτελεί σοβαρή ένδειξη προγενέστερης 
ενεργοποίησης συστήματος φρένων. 

- Η ανεύρεση των μηχανών της εμπορικής αμαξοστοιχίας σε απόσταση 57 μέτρων από το κύριο 
σημείο πρόσκρουσης, χωρίς ίχνη φωτιάς, σε συνδυασμό με τη στρέβλωση των σιδηροτροχιών στη 
γραμμή ανόδου, ενισχύει την υπόθεση εκτροχιασμού πριν την τελική σύγκρουση. 

Λαμβάνοντας υπόψη τη βαρύτητα της υπόθεσης και την ανάγκη πλήρους διαλεύκανσης των 
αιτιών του δυστυχήματος, αιτούμαι τα εξής: 

1. Τον ορισμό ειδικών τεχνικών πραγματογνωμόνων με αποδεδειγμένη εμπειρία σε 
σιδηροδρομικά δυστυχήματα, στα συστήματα πέδησης τροχαίου υλικού και στην ανάλυση 
ψηφιακών καταγραφών. 

2. Τη διενέργεια συγκριτικής τεχνικής εξέτασης (σύμφωνα με τα πρότυπα UIC και EN )των 
ανευρεθέντων εξαρτημάτων (όπως οι δισκόπλακες) με το εμπορικό τρένο, μέσω σειριακών 
αριθμών, βιβλίων ανταλλακτικών και εργαστηριακών δοκιμών κ.λ.π. 

Η πλήρης και σε βάθος διερεύνηση της διάστασης   αυτής ,είναι κρίσιμη, ώστε να καταστεί εφικτή 
η απονομή δικαιοσύνης αφού πιθανόν να αλλάξει (αν επιβεβαιωθεί η εκτίμηση) η αλληλουχία των 
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γεγονότων όπως εχει καταγραφει επίσημα, αλλά και ενδεχομένως να  διαφοροποιηθεί εντελώς η 
δυναμική του δυστυχήματος. 

Παραμένω στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή πρόσθετο στοιχείο που τυχόν 
απαιτηθεί. 

 

Με τιμή, 

 

Ο  Αιτών  

Κοκοτσάκης Βασίλειος του Σταύρου 

Ειδικός Δικαστικός Πραγματογνώμονας – Τεχνικός Σύμβουλος 

ΑΦΜ: 030864372 

Email: vkokotsakis@gmail.com 
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